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ΔΕΛΤΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΕΙΚΤΗ  

ΕΝV09: ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΕΙΣ ΜΕ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΑ ΝΕΡΑ 

 
 
ΟΡΙΣΜΟΣ – ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ 

 
 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ –ΕΚΤΙΜΗΣΗ 
 

Ο μέσος αριθμός διασταυρώσεων του άξονα με τα επιφανειακά νερά (μόνιμες ή 
περιστασιακές ροές υδάτων, συλλογές υδάτων) ανέρχεται σε 0,2 ανά km οδού. Με 
την κατασκευή της Εγνατίας, στη Ζώνη ΙΙ η πυκνότητα των διασταυρώσεων με τα 
επιφανειακά νερά (μόνιμες ή περιστασιακές ροές υδάτων, συλλογές υδάτων) του 
εθνικού οδικού δικτύου παραμένει σε 0,19 διασταυρώσεις ανά km δικτύου, δηλαδή 
είναι ίδια με την πυκνότητα πριν την κατασκευή της Εγνατίας Οδού. 

Σε επίπεδο τομέα έργου ο δείκτης των διασταυρώσεων του άξονα της Εγνατίας Οδού 
με τα επιφανειακά νερά έχει υψηλότερη τιμή (0,27) στον Δυτικό τομέα και τη 
χαμηλότερη στον Ανατολικό Τομέα (0,15). Μεγαλύτερη πυκνότητα διασταυρώσεων 
της Εγνατίας οδού με επιφανειακά νερά παρατηρείται, με διαφορά, στον νομό 
Τρικάλων και ακολουθούν οι Νομοί Ιωαννίνων, Ημαθίας και Ξάνθης. Σε ό,τι αφορά 
στις διασταυρώσεις συνολικά του εθνικού δικτύου συμπεριλαμβανομένης της 
Εγνατίας Οδού, μεγαλύτερη πυκνότητα στη Ζώνη IV παρουσιάζεται στους νομούς 
Ξάνθης και Σερρών.  

 

 

 

 

 

 

Ο δείκτης  καταγράφει  τον αριθμό και την πυκνότητα των διασταυρώσεων του 
εθνικού οδικού δικτύου με επιφανειακά νερά, πριν και μετά τη λειτουργία της 
Εγνατίας οδού, ως μια ένδειξη των ενδεχόμενων επιδράσεων στους υδατικούς 
πόρους μέσω διαφόρων εκπομπών ή ρυπογόνων ουσιών που χύνονται στα 
επιφανειακά νερά (π.χ. πετρελαιοειδή).  O δείκτης αποσκοπεί στον εντοπισμό 
των ευαίσθητων σημείων από την άποψη των ενδεχόμενων επιδράσεων του 
άξονα στο υδατικό δυναμικό. 
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ΜΕΤΑΔΕΔΟΜΕΝΑ 
 

Πηγές 

Για τον υπολογισμό του δείκτη χρησιμοποιήθηκε το υδρογραφικό δίκτυο της Ζώνης ΙV 
έτσι όπως εμφανίζεται στα Τοπογραφικά Διαγράμματα 1:50.000 της ΓΥΣ, σε 
συνδυασμό με το οδικό δίκτυο της γεωγραφικής βάσης δεδομένων που αναπτύσσει 
και ενημερώνει το Παρατηρητήριο. 

 

Μεθοδολογία 

Στο Γεωγραφικό Σύστημα Πληροφοριών και με την επικάλυψη των δύο παραπάνω 
επιπέδων (Υδρογραφικό δίκτυο και Οδικό δίκτυο χωρίς την Εγνατία) υπολογίστηκαν 
τα στίγματα των σημείων τομής των δύο επιπέδων τα οποία καταμετρήθηκαν και 
κατανεμήθηκαν στους αντίστοιχους Nομούς στους οποίους ανήκουν. Σε συνδυασμό με 
το αντίστοιχο μήκος του ενημερωμένου οδικού δικτύου, υπολογίστηκε η πυκνότητα 
των διασταυρώσεων. Η διαδικασία επαναλήφθηκε με τη συμμετοχή του άξονα της 
Εγνατίας για να καταγραφεί η κατάσταση πριν και μετά την Εγνατία.  
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